

**РЕЗОЛЮЦИЯ**  
Всероссийской конференции  
(с участием иностранных ученых) "Растительный мир Северной Азии:  
проблемы изучения и сохранения биоразнообразия"  
(Новосибирск, 1-3 октября 2013 г.)

Конференция организована Центральным сибирским ботаническим садом Сибирского отделения РАН совместно с Новосибирским отделением Русского ботанического общества. Программой конференции охвачен значительный спектр вопросов, касающихся сохранения многообразия растительного мира на всех уровнях его организации. В работе конференции (в очной и заочной формах) приняли участие 70 специалистов из 42 научных организаций России, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Болгарии и Швеции. Представлено 32 устных и 12 стендовых докладов.

Материалы конференции опубликованы в сборнике «Растительный мир Северной Азии: проблемы изучения и сохранения биоразнообразия». Материалы Всероссийской конференции (Новосибирск, 1-3 октября 2013 г.). – Новосибирск: ЦСБС СО РАН, 2013. – 158 с.

Участники конференции приняли резолюцию:

– Принимая во внимание глобальный характер проблемы биоразнообразия, признавая ключевую роль растений в поддержании основных функций экосистем и учитывая огромное значение растительных сообществ Северной Азии, признать обоснованной организацию научных мероприятий (конференций, совещаний) для выработки стратегических решений по сохранению разнообразия растительного мира региона;

– Необходимо усилить комплексный подход в организации работ, направленных на сохранение разнообразия растительного мира Азиатской России, с использованием современных методов исследования и передовых технологий;

– Объединить усилия ботаников по разработке единой стратегии сохранения генофонда редких видов *in vivo* и *in vitro*; особое внимание обратить на разработку научно обоснованной программы сохранения редких видов растений в культуре и их последующей реинтродукции;

– Выражая обеспокоенность низким уровнем экологической грамотности в современном обществе, усилить экологическое просвещение населения; особое

внимание уделить мероприятиям по экологическому воспитанию подрастающего поколения;

– Обратить внимание научной общественности и специалистов на необходимость пропаганды ботанических знаний; содействовать написанию и публикации научно-популярной ботанической литературы.

– Поддержать инициативу Института степи УрО РАН о необходимости регламентирования туризма на территории заповедников под контролем научной общественности;

– Считать необходимым регулярное, 1 раз в 2 года, проведение научных конференций и тематических рабочих совещаний по проблеме биоразнообразия на базе ЦСБС СО РАН;

– Поручить оргкомитету конференции отобрать наиболее значимые доклады для специального выпуска Вестника ЦСБС СО РАН «Растительный мир Азиатской России»;

– Участники конференции, отмечая высокий уровень ее организации и проведения, выражают благодарность администрации ЦСБС СО РАН и членам организационного комитета;

– Рекомендовать администрации ЦСБС выразить благодарность и поощрить оргкомитет за хорошую подготовку и проведение конференции;

– Направить текст решения в Президиум СО РАН, биологические институты РАН, Совет ботанических садов России, Президиум Русского ботанического общества.

Председатель Оргкомитета,  
член-корр. РАН

В.П. Седельников

Секретарь Оргкомитета

А.А. Красников